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Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Közéletünk.
„A mig van méz, azt nyalni kell," 

ezt a közmondást hallottam nemrégi­
ben egyik polgártársunktól, midőn előt­
te a városi közügyekröl volt szó.

Ez a közmondás siralmasan jel­
lemzi közéletünk hanyatlását, a köz­
gondolkozás züllöttségét, azt az anya- 
giságot, mely áthatja gondolkozásun­
kat, mely leront minden ideát s mely 
kiöl elvet, kiöl minden meggyőződést, 
csak egyet ismer, a ,,mézet", melynek 
felülről kell csepegnie az ö szájába és 
ezért sutba dobja egyéniségét, megta­
gadja polgárságának százados múltját* 
százados küzdelmek árán kivívott jogait.

Szolgálatába szegődött egyeseknek 
avagy többeknek, kik a bizalom leté­
teményeseinek tolták fel magukat és 
ezek szolgálatában tesz, cselekszik, be­
szél a nélkül, hogy ezen ténykedését 
más elv, mint az anyagiság elve ve­
zetné, czélja a haszon, melyet a leté­
teményesektől vár és ha ezt nem is 
kapja meg, vár, mert behozza más 
helyen.

Tesznek, dolgoznak a közös ér­
dek, az önzetlenség látszatával, ezek­

nek köpenyege alatt, azonban a köpe- 
nyeg alól kilátszik az egyéni érdek ló­
lába.

Ez a gárda a letéteményesek gár­
dája s mit szóljunk azon szegény ide­
álistákról, kik némelykor szabad meg­
győződésüknek nyíltan kifejezést mer­
nek adni és azt követni.

Ezek szava, a pusztában kiállók 
szava.

Azonban még sem az,— mert kö­
vetkezménye szavuknak mégis van.

Vagy jön a számum és a pusz­
tában kiállót elfödi kiabáló szavával 
együtt vagy pedig jön a mézes fazék 
és az ö kiabáló ajakára is csepeg egy 
pár csepp és addig, mig ezt nyalogat­
ta, nem kiabál.

Eszmék, ideák, szabad meggyőző­
dés, nyílt egyenes szó, polgári ön rzet 
kell hogy jellemezze egy város közé­
letét, ezeknek kellene lenniök a köz­
élet mozgató rugóinak egy czél, a köz­
jó megteremtése czélja felé.

Ezek felelnek m ;g a polgárság fo­
galmának, ezek teszik ki a fogalom 
tar talmát.

A közélet nem óvoda, melyben 
az instruktortól várjuk a tiz órai mézes 
kenyeret.

Személyes tekinteteknek, kikiálltott 
nagyságoknak érvényesülniük nem sza­
bad.

Minden polgár önmagában letéte­
ményese a közbizalomnak, s mint ilyen­
nek, a letétet hűen és önzetlenül kell 
kezelnie.

Önzetlen, szabad meggyőződés, a 
közjóért való lelkesedés, nyílt őszinte­
ség, megalkuvást nem ismerő magatar­
tás kell, hogy jellemezze a polgárt, ki­
nek ősei százados harczok árán vívták ki 
ama jogokot, hogy unokái szava a köz­
ügyek ellátásában döntő befolyással 
bírhat.

Az erős akarat a fö, mert ez kivív 
: mindent. Ez nem hátrál meg a szemé­
lyes tekintetek elölt, ez nem enged 

I rábeszélésnek, kapac/.itálásnak, ez ön­
tudatosan visz czélunk felé.

Eszméket, ideákat tűzzünk czélul 
magunk elé és ne mézes fazekat, azok 
lelkesítsenek és azokért lelkesedjünk, 
ne pedig ezután sóvárogjunk.

Törjük össze a mézes fazekat, 
mintha az soha sem lett volna és ak­
kor meg fogjuk látni, hogy lesz itt élet, 
lesz itt jólét s egészséges, tiszta közélet.

Jelenetek.

Mikulás.
(Színhely : szerkesztői szobi. Szerkesztő az 

asztalnál ül és ollóz. Kopogtatnak. Belép egy jól öl­
tözött fiatal ember utána egy szolga táskát hoz.)

Fiatalember : Szerkesztő úrhoz van 
szerencsém ?

Szerkesttö : Az vagyok.
Fiatal ember : Palócai Miklós budapesti 

egyetemi hallgató vagyok.
Szerkesztő : Őrvendek. Tessék helyet 

foglalni. Mivel szolgálhatok ?
Fiatalember : Szerkesztő ur bizonyára 

tud valamit a budapesti Vizcsőpp társaságról. 
Aranyos leányokból, édes asszonyokból álló 
jőtlevő társaság ez. Nem afféle verteién, lé­
lektelen, haszontalan, mint a vidéki nőegy­

letek, hanem inkább tele van élettel, lelke­
sedéssel, tevékenységgel s tagjai kifogyha­
tatlanok a társaság célját szolgáló ötletek­
ben és azok megvalósításában.

Szerkesztő : Én is ilyennek képzelem.
Fiatalember : Legutóbb azt határozta 

a társaság, hogy Mikulásokat, apró vörös 
krampuszokat, készít, Miklós napra for­
galomba hozza s a jövedelmen a nyáron 
szegény gyerekeket vakációztál. A jövedelem 
persze annál nagyobb lesz, mennél kevesebbe 
kerül a forgalomba hozás. Ezért asszonyok, 
lányok minden ismerősüknek egy pár Miku­
lást adtak elárusitásra.

Szerkesztő: Nagyon ügyes gondolat.
Fiatalember : Minap aztán egy ragyogó 

Vizcsőpp engen is megfogott s nagyon ked­
vesen rám erőszakolt 25 drb. Mikulást, mint 
az ő készítményét. Kikötötte azonban, hogy

azt mind el kell adnom s nem fogadná el ér­
tük az én pénzemet. Vállalkoztam, mert hát 
az asszonyok, lányok az embert mindenre 
ráviszik.

Szerkesztő : Ugv van ! (Sóhajt.)
Fiatalember : Csak akkor kezdtem a 

dolgon gondolkozni, mikor a Mikulások meg­
érkeztek. Hol, kinek adom én el ezeket ? A 
fővárosban nem lehet, ott nagy a verseny, 
a falumban pedig egyetlen Miklós nevű em­
ber vagy gyerek sincs. Ezen gondolkodva 
kószáltam a főváros utcáin, mikor véletlenül 
Zrínyi Miklós szobra elé jutottam. A király­
tól ajándékozott tiz szobrok egyike ez s 
mondhatom nem a legsikerültebb.

Szerkesztő : A mását mégis városunk­
ban akarták fölállítani.

Fiatalember : Úgy ? Nó ez nem volt 
szerencsés gondolat. Nekem azonban ez a
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Heisler Ferencz és Társa divatáruházában
megkezdődött a nagy

karácsonyi vásár
Mélyen leszállított árak! Maradékok félárban!
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Közgyűlés a városházán.
A képviselőtestület ülése.

Uj városházát akarnak.

Szigetvár képviselőtestülete f. hó 5-én 
délután tartotta rendkívüli közgyűlését Walde 
Lajos biró elnöklete alatt. Ezen a kissé vi­
haros ülésen a városatyák szép számban je­
lentek meg, mert a tárgysorozat igen érde­
kes volt.

Legelsőnek a városház megvizsgálásá 
ról beadott szakértői vélemény tárgyaltatott. 
Ez a szakértői vélemény valóságosJeremiá- 
da és oda cuncludál, hogy a városház egé­
szében elavult és közveszélyes, minél lógva 
újat kell építeni.

Többek hozzászólása után a képviselő­
testület elhatározta, a városház lebontását 
és újra építését és ezt elvben ki is mond­
ták. Az érdemleges tárgyalásra 30 nap köz­
bevetésével uj közgyűlést tűztek ki. Egyút­
tal megkeresik a helybeli állami és megyei 
hivatalok felsőbb hatóságait, hogy nyilatkoz­
zanak, vájjon nem volnának-o hajlandók hi­
vatalaikat az uj városházban elhelyezni s 
ha igen, milyen helyiségekre van szükségük 
ős ezekért mennyi évi bért fizetnének.

Hát álljunk meg e pontnál tisztelt fé­
lénk városatyák, kik a szakértői vélemény 
után reszketve tárgyalnak a tanácsteremben 
mert attól félnek, hogy rájuk dől a tető és
kórusban zengik most már, hogy :

Ég szakadás földindulás.
A fejemen egy koppanáe 
Szaladj te is pajtás.

Tisztelt megriasztott és agyon ijesz.tett 
képviselő-testület ! A következőket szabadjon 
megkérdezni Önöktől : Hát csakugyan elhi­
szik azt, hogy olyan nagyon rossz állapot­
ban van ez az épület, hogy már egyáltalán 
ki sem lehet javítani.

Mi ezer szakértői szemlével szemben 
is azt állítjuk, hogy ez nem lehetséges. 
Ennek igazolására ime egy példa. Ám

tessék csak elmenni a szabóhoz, ha valaki­
nek lyukas a kabátja és kérdezze meg tőle, 
hogy már most mit csináljon'? bel'oltoztas- 
sa-e vagy újat készíttessen. Erre a szabó 
majd azt feleli — Hát kérem meg lehet fol­
tozni, — do én azt tanácslom, hogy még is 
csak szebb lesz, ha újat csináltat az ur, így 
vagyunk mi a szakértői véleményekkel is t. 
városatyák.

2-szor. Ha szabad tudnunk, nem e tart­
ják önök vakmerőségnek egy 2 emeletes vá­
rosház épitésót, még csak fel is említeni ? 
Uraim ! ez őrült merészség ISzigetváron egy 
két emeletes bérpalotát építeni. Ez éppen 
úgy illene, mint szamárra, a bársony nye­
reg, vagy a szürdolmányra a fényes ezüst 
gomb. Egy 5—6000 között váltakozó lakos­
ságú és fülig eladósodott község merészel 
ilyenre gondolni. — Hát nem nevetséges 
ez ? Hát van erre pénzünk '? Hol a fe­
dezet egy ilyen kétemeletes bérpalotára '? 
— Mikor most nemrég építettük a pol­
gári iskolát, az elemi iskolát, megvettük n 
régi iskolát, aszfalt járdákat csináltunk, az 
összes hivatalnokok, kezelőszemélyzet, ron- 

i dőrség fizetését felemeltük, a rendőrséget.
számos itt fel nein hoI szaporítjuk és ii _

I zott dolgok miatt kénytelenek vagyunk a 
pótadót rohamosan emelni. Gondolják meg 
jól a dolgot és mondják meg őszintén, hogy 
amidőn már most ki van merítve az adózó 
közönség fizető képessege, -— hát bírja ez 
inog a további terheket is ? Fontolják meg 

j ezeket ! És no örökösen llauczon és adós- 
I ságcsináláson törjék a fejüket, mert félő, 
i hogy úgy járunk mint Rózsahegy és pazar- 
I iásért gondnokság alá helyeznek bennünket, 
j Ide figyeljünk ! Azt mindenki tudja, hogy 
az adó sohasem lesz kevesebb, hanem min­
dig több. Így példán! először emeli a köz- 

: ség a pótadót. Emeli a megye az adót, vé- 
I gül emeli az állam az adót. Tehát ki fizeti 
j ezen hármas adóemelést ? Ugyebár mi is.

Jól tudom, hogy mindezen érvekért ma- 
I radisággal vádolnak bennünket. És azt mond­
ják, hogy a haladás kerékkötői vagyunk. Ez,

pedig nem áll, mert mi csak óva intjük ti 
község vezetőit attól, hogy az adósság ten­
gerébe fullasszanak bennünket.

A vádakkal előre tudom, hogy majd 
többnyire azok illetnek, akiknek egy talpalat­
nyi ingatlanuk sincs e helyen s még azok 
is, kik ma itt, holnap már tudja Isten hol 
lesznek. He mit is törődnek ezek azzal, ha 
koldusbotra is jutunk, mint ahogy nem tö­
rődlek vele azok a képviselők sem, kik kö­
zül többen már elpárologtak csak a közel 
múltban is.

Éppen ezért nyíljon ki a szemetek rög­
höz kötött földmivesek, iparosok, kereske­
dők és polgárok, kiknek itt élni s halni kell. 

i Ébredjetek és ne engedjétek, hogy könnyel­
műen adóságot adósságra halmozzanak a 

i városatyák, mert ezt nem csak ti, hanem 
még az unokáitok unokái is nyögni fogják.

Ezek után felhívjuk a földmives polgár­
képviselők ügye mét arra, hogy no a hiva­
talban görnyedő tisztviselőnek 100 koronás 

l fizetés emelését ollonozzék, mert ezzel nem 
! jutunk tönkre, de ha megszavazzák a 100 
ezer forintos adóságokat ezt aztán megérzik 
öli is. És végül óva intünk minden önérze- 
les képviselni, hogy az uralkodó klikk szol­
gálatába szegődő, fejbólintó és mindent meg­
szavazó nmmeluk ne legyen.

Mindezen felsorolt aggályaink után sze 
rintünk csak egy esetben lehet az esetleg 
pár ezer koronányi összeggel kijavítható régi 
városháza újra építéséről komolyan szólani— 
és pedig az esetben, ha elsősorban valami 
jövedelmi forrásról is gondoskodik a város. 
Másodsorban ha az épület csak egy emeletet 
lesz és arra vonatkozólag garanciális pontos 
számítás van, hogy az épület bérjövedelme 
mindenkoron kifizeti az amertisatiós törlesstést 
és kamatot.

Az állami hivatalokra nem szabad szá 
milani, mert azokkal csak egyoldalú szer- 

j zödés köthető. S végül ezt a dolgot olhu- 
I markodul nem szabad, jól meg kell vitaiul 
előbb. És csakis a lakosság súlyos megter­
helése nélkül lenne szabad az uj építkezés-

szobor, jobban mondva az önök hősének 
neve, mentő ötletet sugallt. Ismerem kissé a 
magyar természetét s tudom, hogy a nem­
zeti múlt tisztelete s történelmi nagyságaink 
iránti kegyelet nemzeti sajátságunk. Zrínyi 
Miklós fészke szintén tiszteli hősét s e tisz- j 
teletnek és kegyeletnek egyik mindennapi j 
megnyilatkozása bizonyára az, hogy önöknél 
minden második gyermek a keresztségben j 
Miklós nevet kap, itt tehát a Mikulásnak is 
nagy kultusza lehet. Mindezeket elgondolva 
elhatároztam, hogy lerándulok az önök vá­
rosába.

Szerkesztő : Azonban csalódott ugy-e ?
Fiatalemh' r : Keserűen ! De elmondom 

most már az esetet végig, jól esik kiüríte­
nem csalódott lelkem fájdalmát s ön uram 
olyan rokonszenvesnek látszik.

Szerkesztő : (Nem éppen komolyan til­

takozva.) Kérem, kérem . . .
Fiatal ember : Elsősorban a nöegyletok 

vezetőségét kerestem föl, úgy gondoltam, ott 
legjobban megértik a mi asszonyaink törek­
véseit és kezemre járnak. Nem értetlek meg!

Szerkesztő : Gondoltam.
Fiatalember: ők még csak a tagdi­

jakból jótékonykodnak szegények. Mekkora 
elmaradottság. Gyűlölök minden vidéki nő­
egyletet. Bántott a dolog, de azért mindig 
remélkedtem, hogy a sok Miklós között si­
kerül Mikulásaimat elhelyeznem.

A pincértől kikérdeztem a jelentéke­
nyebb emberek nevét, lakását s fölkerestem 
őket. Semmi eredmény uram 1 Jártam egy 
sereg korosabb embernél, orvosnál, ügyvéd­
nél, de Miklós keresztnévül nem találtam és 
Mikulás kultuszra sem akadtam.

Szerkesztő : Kártya kultuszt űznek !

Fiatalember: Ennek azonban hamarosan 
magyarázatát találtam abban, hogy Zrínyit 
ünnepelni csak az elnyomatás idejében kezd­
ték el itt. Kutattam tehát tovább. Végig jár­
tain a hivatalokat, de egyetlen Miklósra sem 
akadtam. Gondoltam, ez sem baj, hisz a hi­
vatalokban az ország minden részéből való 

í emberek vannak, ezek nem tükrözik hát hí­
ven a város képét.

Szerkesztő : S mégis ok akarnak vezetők 
lenni mindenben.

Fiatalember : Odafordultam végre, a 
hol a helyben született, itt nevelkedett cm 

j berekét együtt találni véltem. Jártam a vá­
rosházán, egyesületekben, a földmivolö nép 

I egyletében is, végig néztem adólajstromokat, 
I tagnévsorokat s találtam is sok szép kérészi 
, nevet Adumtól- -Viktorig, de Miklóst ura i 
egyet sem.

Állatgyógyászati, fényképészeti, gazdasági és 
háztartási czikkek, valódi franczia és angol illat­
szerek, szivacsok, női toilett — különlegességek, 
kötszerek, legfinomabb rum és likőr készítéshez 

az „Angyalhoz“ PÉCS városházépület való essenciák dús raktáron.

Dr. Vámos és Füredi
drogéria és illate-szortára



>is\

T

1906. deczember 9. .DELSOMOGY 3

bo kezdeni. Ez esetben ám építsenek.
A második tárgy : Fejes József adóügyi 

jegyző lakbére 100 koronával, Krammer Fe- 
rencz pénztáros fizetése 100 koronával emel­
tetett. Mig köztük a legszegényebb ember 
Stenhura Kálmán, hasonló kérelmével elu- 
tasitatott. E tárgynál Mozsgai József képvi­
selő ellenezte a fizetések felemelését és úgy 
ahogy ö szokott hangosan beszólt, miért is 
az elnöklő biró rendre utasította. Furcsa do­
log valakit emiatt rendre utasítani. Hasonló- 
esetre, még a legrégibb képviselők som em­
lékeznek. Hja persze, mert nem úri képvi- 
velö kiabált, különben annak szabad. Azt 
azonban rosszul tették Mozsgai és 0 társa, 
hogy kivonultak a teremből. Ott kell marad­
ni máskor és nem kell megharagudni mind­
járt. Egy rendre utasítás nem a világ.

A kántor választásra a próba f. hó 
15 és 16-ra, a választás pedig 17-ére tűze­
tett ki.

bordélyházat jelenlegi helyükről eltávolíttat­
ja s ezért a hatóságot felkéri. Indokok : kü­
lönösen az egyik nyilvános ház a polg. isko­
lához közel van és a vasúthoz vezető élénk 
közlekedési ut mellett fekszik. Hogy hol ta 
Iáinak ezeknek alkalmasabb helyett mint a 
mostani, azt nem tudjuk,

Az uj dalos egyesület kérelmére kimond­
ta a gyűlés, hogy ha alapszabályaik jóváha­
gyatnak, a régi dalárda után fenmaradt 
pénz ennek kiadatik. ,

Végül illetőségi, települési és más ma­
gán ügyek tárgyalásával nyert befejezést ez 
az érdekes közgyűlés.

— Színház. Szilágyi Dezső színtársu­
lata holnap délután érkezik városunkba és 
kedden este 8 órakor a korona nagytermé­
ben a „Sabinnők elrablása" ezimü darabbal 
megkezdi előadásainak sorozatát. Szerdán 
az „Aranyvirág" csütörtökön pedig „Papa 
leánya“. Pénteken „Smolen Tóni“. Szom­
baton „Vig özvegy“. Vasárnapon „Mádi 
Zsidó“ kerülnek szilire. A társulat titkára 
ez utón is értesíti a t. közönséget, hogy je­
gyek előre is válthatók a színház nappali 
pénztáránál a Korona kávéház helyiségében 
d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6 óráig. Este pe­
dig fenn a pénztárnál. Miután a bérlet jól 
sikerült, bizalommal várjuk a társulatot s 
reméljük, hogy Szigetvár és vidéke szinpár- 
toló közönségének igényeit kifogják elégíteni.

— Tolvaj vándorfiu, vagy jó tett helyé­
be, jót ne várj. Bratusa Ferencz luttenbergi— Az uj orgona. Hatalmas nagy bu-

torszállitó kocsi állott meg csütörtökön dúl- ; (Stájer orsz.) 14 éves fiú f. hó 1-én megszö-
után a plébánia templom előtt. Sokan lei- : , .... , , ... ... ..■ , 1 .. . . , ‘ köti hazulról, hogy Pécsén lakó nagyba yia-, vancsmn lestek, hogy mit tartalmaz. Hat.i . . . 1 .

A földmivelési miniszter ismételt el- j uramüa az uj orgona volt benne, melyei r107' me,1Jon- Három napi lárasztó fávgya- 
utasitó leirata folytán az áltatvásárt a lege- \ Angster pécsi orgonagyárpstól rendeltek. A j logins után a fiú Darány községbe ért, hol 
lőre helyezik s ez ügyben a legelőbirtokos-1 kmácsonyi ünnepeken, de még előbb is meg | az utczán találkozott Kultmüller asztalos

mesterrel, ki magához vette tanoneznak., , halljuk az uj orgona hangját.sáctíthI S7(kr7nfiPsi KOtnPK i ° y
A vármegyei szabályrendelet alapján nái Városun^el“^ |Azonban 8 ualf‘ olt lét után máv tovább

a rendőrök számát kettővel megszaporitiák.
Ezután a polgári éjjeli őrség (strázsa) meg­
szűnik. így minden éjjel 4 fegyveres vendőr 
és a biztos, illetve káplár 5, szükség esetén 
(1—7 teljesít szolgálatot.

A régi iskolai lakások bérbe adatnak. | szigetvári vasútnak.
Az alispán a vásárrendtartási szabály­

rendeletet
— Eljegyzés, Schnitzler

módosítás végett vissza küldte,! ^°8Jczte Strausz Szidi kisasszonyt Sziget 
de kijelentette a képviselőtestület, hogy azt! — Köszönetnyilvánítás. A szigetvári 
a közérdek megóvásából nem módosítja. 1 plébánia templom uj orgonájára, melyet ez 

A szehénfai határárkot a tavasszal ki- j időben állít fel Angster József és fia pécsi 
tisztogatják. Kívánatos lenne, ha a turbéki I orgonagyáros, adakozott: Farkas Gvörgv kö-

folytán,) a Szigetvár Kaposvári helyi érdekű; Állott, még pedig azért, mert egy zára ti an 
vasút megkereste a zágrábi máv. üzlelveze- | ládából 128 kor. pénzt ellopott. Szerencsére 
tőségét, hogy a vasúti menetrendben ezen l a házbeliek még idejekorán észrevették a lo- 
helvi érdekű vasutat, a törvénynek meg fele-1 pást <js sikerült a csavargó fiút az állomá-
lően Szigetvár—kaposvári vasútnak nevezze ! , , , , .R ,, . son elcsípni s a pénzt tőle elvenni. A ha-s nem pedig mint eddig levesen Kaposvár- j 1 1

1 látlan elzüilött fiút a csendőrök a szigetvári
Jenő Pécsről j járásbírósághoz kisérték.

— Nyilvános elszámolás és köszönet. A sziget­
vári kereskedő ifjak tréfás estélyén felülfiz ettek a 
következők : Hónig Aaladár 5 K. Deutsch Aladár 3 
K. Hádinger Ödön, Heisler Ferencz, Hoch Ferencz,
Hoch Ignácz, 2—2 kor., Kobza Károly 1 kor. 80 fii!., 
Singer Ármin. Dr. Vajda Ignácz 1 K. 50 f. Dr. Új­
házi Hugó, Rózsa Károly, Bellák Gyula, Osesodál. i-;u I teles 10 K., Dobos Henrik drávaszentmárto-ut mellettieket is mielőbb rendbe hoznák, . ,,, ,. i- r>-

. . , ni plébános o !v., Mozsgai János 6 K. Rí- Lajos, 1 K. 40 f. Kardos Gyula, Kohn Ede, Steiner
mert egy színben vannak a kocsiuttal es a pjcs Mariska és Irma 10 korona. Isten fizes-j Miksa l—l kor. Véber Aladár, Pauncz Jenő 60—60 
viz elborítja a földeket. Ezt kell kitisztogatni! j se meg. E czólra kérünk még jótékony ado-j fill. Árr Ferencz, Fischer Kálmán 50—50 fill. Breuer

Ifj. Faboricza József és társai kérőimé-: Hiányokat, Plébános. j Miksa, Kiss Mór, Hirsckler Rezső, Kaiser Rezső,
re kimondta a képv. testület, hogy mindkét! — Lesz uszoda a nyáron. Fischmann Austerlitz Sándor, Weisz Jenő, Schwartzenberg Pista,

; Adolf helybeli gőzmalom tulajdonos a héten ! steiner Emil, Diamant Jenő, Újházi Jenő, Leicht Jo- 
■■h#bbp>»b«hbw5»skhsíw«*bsh» 1 kérvényt nyújtott be a városhoz, hogy az i nő, Heisler Sándor, Schvartz Mór, Schlesinger Sán-

általa megvett Zsiga féle kertben építendő 1 dór, Grünfeld Miksa, Szakács József, Gregore vies N. 
Szerkesztő : Röstellem. ! uszodához engedjék át az árlézi kút feles- Eckstein Pál, Fried Nándor, N. N. 40—40 fill. Oscs<-
Fiatalember : Most már nem. a Mikii-! leges vizét. Hisszük, hogy annyit csak meg-1 dál József. Spitzer Sándor 20—20 fill. A t. felülfize-

töknek ez utón is köszönetét mond az egyesület.
ainiv — A városház építésére vonatkozólag
hogy I szívesen veszünk közleményeket és akár pro-

,.... .. ................. lajdonát képező
csaknem teljesen hiányzik, mert ha nem igy i telefon hálózat drótját ismeretlen lettesek 
volna, akkor sok, nagyon sok Miklósnak kel-j már több Ízben levágták. Hosszas nyomozás
lene lenni. Az újszülött az egyház tagjává a 
koresztsóg, állampolgárrá az anyakönyvezés­
sel lesz. Az egyház a kereszlségben vala­
melyik szentjének nevét adja, hogy hívei fi 
gyeimét folyton felhívja azokra s hogy a 
gyermek védöszentjónek ótalma alatt hozzá 
hiisunló legyen. Ezt n gondolatot nemzeti 
szemponthó) is lehetne gyümölesüzlclni.Adja­
nak önök sok-sok gyermeknek Milliós nevel, 
helyezzék gyen . 'keiket nagy hősük oltalma 
alá avval a gondolattal, hogy az ö szelle­
me és példája nyomán hozzá hasonló ma 
gyár emberek legyenek. Így lesz a Zrínyi 
kultusz igazán általános és értékes, mert a 
nagy nevek tudatos viselői méltók töreksze­
nek lenni nevükhöz . . . Kérem fejtse ki e 
gondolatot lapjában s szives türelméért fo­
gadjon el tőlem egy Mikulást. (A > ,erk<sitii

után sikerült a csendőröknek megtudni, hogy 
az elveszett drót ifj. Kelemen (Miklós) Fe­
rencz hoboli lakos földjén a kukoricza szár­
ban van elrejtve, hol meg is találták. De 
még a szőlőjében is találtak nagyobb meny- 
nyiségü drótot a nyomozó esendői ük. kik 
vagy lu kilogrammot el i- koboztuk tőle. 
Kelemen m : ailiij.i. hogy a div v: vette. Az 
ügy a bili' .-.ig elv 'iái.

Az uradalmi Vusarjoyok inegva.olo. 
Mini ericí-iiiiinli, go i SzG-Inínyi lmivné ura­
dalmi ügyo-zo órie:-itté a várost, hogy a 
grófnő tulajdonát képező országos s hetivá­
sár jogokat hajlandó 65000 koronáért eladni.

Az árokba fűit. Mint lapunknak je­
lentik : I'. iio 4-en este együtt boroztak a 
kisiamási-i korcsmában Czompó János oltani 
és Rémes János molványi lakosok. Úgy 9 —10 
óra tájban azonban az alaposan berúgott 

I Rémes, hazafelé indult, amint azonban a

vagy contra legyen is valaki véleménye, cik 
két ha megfelel, e fontos közérdekből szíve­
sen közöljük lapunkban. Sőt erre egyenesen 
felkérjük a t. közönséget. Megjegyezzük, 
hogy a czikkok beküldését minden • héten
1 v g k o söbb csütörtökig kérjük. S ZC)■le.)

x Ingyen folyóirat ! 1 otjeson ingye I és bér
tosen kaphatja niindcnk az „Ki de: - s Kői!)
i Bej tv íny világ) főé -iratot aki az á IS:-.i ; járulót
pi lap >t az „Érdekes Jvü ayvláv" k : i (i : i\ alaki
dapos . V., Káimf.n-utcn l) utján •end,'li MIC;
így m adónk: úgy önmaga mint kid Ml ÖS >n vvn
részére ingyen szellemi úrnktr, st szvro. r. a
. zak ! tőn vére szolgálhat., mert a I »Ivói rat m.
egyes rvjtvénymogl'ejtöjo kivétel livl kill, ér

i könyv tataimat nyer. Muta váuyluzc Cl Jx vánatn
kinek ingyen és bőrmontv c küld az „Érdekes ki

, ,, ..... .... I tamási malomárok siójához ért, egyensúlyt
asztalára dilit egy kis varos krampuszt e.s ta j vosztett 6s a mely vízzel telt árokba

I zuhant, melybe belé is fűlt a szerencsétlenvozik.)
Ali. ember. Holttestét másnap délben találták meg 

a molnárok.

táv1' kiadóhivatala (Budapest, V., Kálin án-uteza 2.)
x A legnagyobb előnyöket Lr.hr Izidor Pécsi 

úri ós női divatáru kereskedő adja vevőinek. A romi 
kívüli olcsó szabott árak mellett, vidéki vevőinek 
bérmeutve szállít, megnőni felelő árukért a pénz! 
visszaadja. A szokásos olcsó áraktól eltekintve, tu! 
halmozott raktára miatt bámulatosan olcsó árakun 
árusít. Vidéki megrendelések forduló postával esz 
közöltéinek.



NYILT-TÉR.
Kb«b rovat «Jatt közlőitekért nem* vállal felelősséget a ezerkesztő.

JKinden külön értesítés :

Sfrausz Szidi 
Schnitzler Qenő

jegyesek,
Szigetrdr. Pécs.

4034. sz.
1906. ~

Árverési hirdetmény.
Szigetvár nagyközség elöljárósága 

közhírré teszi, hogy a község tulajdo­
nához tartozó, régi volt községi elemi 
iskolai épületban levő lakások f. évi
deczember hó 15-én délelőtt 
10 órakor a városház tanács­
termében nyilvános árverés utján 
bérbe adatnak, — melyre a bérleni 
szándékozók azon figyelmeztetéssel hi-
Víiltlak mpor hnov hórlpfi fplf<stí>lnK- nlnl------------------O J--~ O J ~ ------- V».V*L
irt főjegyzőnél megtekinthetők.

Szigetvár, 1906 évi deczember 6. 
Községi elöljáróság.

Vargha Sándor Waide Lajos
főjegyző. kiró.

I 663 sz.
11906. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX, t.-c. 102 § n értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvény­
széknek 1906 évi 15557 szánni végzéso kö­
vetkeztében Dr. GelJór Samu ügyvéd által 
képviselt Stark Benedek és fia ezég javára 
Böhm József ellen 514 K. 62 fill, s jár. ere- 

j jéig 1906. évi november hu 15-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és .1030 kor. 80 fillérre becsült kö- 

: vetkező ingóságok, u. m.: bútorok rőfösáruk 
és állványok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1906. évi V. 505/2 számú vég­
zése folytán 514 kor. 62 till, tökeköyetelés 
ennek 1906. évi október hú 15 napjától I 
járó 6°/o kamatai. V*0.’# vállódij és eddig ősz- i 
sesen 103. kor. — fillérben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Zádorban 
alperes lakásán leendő megtartására 1906. évi 
december hó 17 ik napjának d. e. iü óraja 
határidőül kiliizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hí- j 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1 
1881. évi LX. t,-c. 107. és 108. §-ai értől - 
rnében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi L.X t.-c. 102. §-értői­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1906. évi decz. hó 2-án.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

I 664. szám.
1906. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás- 
bíróságnak 1906. évi V 305 5 számú végzése 
következtében Dr. Újházi Hugó ügyvéd ál­
tal képviselt Deutsch Dávid fia ezóg javára 
Kohn Ignáczné ellen 177 K. 31 f. s jár. ere­
jéig 1906. évi november hó 19-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és felülfog­
lalt 928 kor.-i a becsült kővetkező ingóságok, 
u. m. száritódoszkák, rosták, talicskák, és 
munkaasztalok nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 305/6 számú végzése 
folytán 177 K 31 f. tőkekövetelés, ennek 1905. 
évi július hó 2 napjától járó 5°/n kama­
tai, V.o/0 váltódij és eddig összesen 70 kor. 
70 fillérben biróilag mát megállapított költ­
ségek erejéig, a pécsi országút molloti tégia- 
háznál leendő eszközlésére 1906. évi december 
ho 19-ik napjának délutáni 3 órája határidő­
ül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség őseién becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták cs 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c. 102. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 1906. évi doc. hó 5-én.
Klie János,

kir. bir. végrehajtó.

Szövetminták és árjegyzék kívánatra ingyen és AISDíítatott 134-0 Mértékszerinti megrendelések 24 óra alatt 
bérmentve küldetik. —J.------—_____1 készíttetnek.

Téli idényre i
i

Teljes férfi-öltöny. Férfi-felöltő, Raglan, Ulster, Havelok, Téli kabát.
Városi* és utazó-bunda, Gazdasági* és Vadász kabát (Mikadó)

szőrmebéléssel, lábszárak, flálóköntös.
Fiú- és gyermek-felső kabátok téli idényre. Tengerész kabátok. Czélszerii iskolai öltönyök.

Korcsolya kabátok.

m M

Szabott árak! cs. és kir. udv. szállító Szabott árak 1

férfi-, fiu-és gyermekruhák telepe PÉCS, Széchényi-1ér(tiiiartkpenztírípalota.)
Központi áruház Magyarország részére :

Budapest Muzeum-körut 1 sz.
Központi áruház Ausztria részére :

Bécs 1. Kiirntnerstr. 19.

Finkraktárak Debroczon, Arad, Nagy 
várad, Temesvár, Zágráb, Belgrád, Fiume, 
Pozsony, Karsa, Trieszt, Szófia, Sarajevo, 
Nisch. Kolozsvár, stb.
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FELHÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“ 

Szigetvárott igazgatóságától,
Mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

li-ik évtá^uM alakulása czéijábó
a részvények jegyzése 1906. deczember hó 1-én vette kezdetét. 

A* évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
Az uj részvények alapján felveendő kölcsönök kamatai nem fél­
évenként előre, hanem a heti befizetésekkel egyidejűleg heti rész­

letekben fizetendők,
A vidéken lakó részvényesek befizetéseinek díjmentesen való eszközlé­
sére az intézet am. kir. postatakarékpénztárnál CHEK-számlát nyitott. 

Befizetési lapok kívánatra ingyen küldetnek.
A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken

eszközölhető!;:.
Résxwétiyek minden nssp jegyezhetők.

Kelt Szigetvárolt, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet* Sziget- 
várott, igazgatóságának 1906. évi november hó 21-én tartott üléséből.

lews

- ajándék tárgyak, t
X briliáns és

=. drágakő ékszerek,
£ arany férfi,

iiora

Walde Lajos
aligazgató.

rxX^fV^rn i*fr\X  ̂íVK** üx*1 r y’t ry n r y»rv *:r v >ipvi « ,, ^ t.wYb<av-v;
lXjl X\i uó3L «iL3rjVZT'j r«£) uvkj t/ltí

Tóth István
ügyvéd, vezér-igazgató.

óraláncok,
. jt. x

nrpmxf cí\ji\ri\\z N1J Ull UIV

es

>zőíőVes0ző eladása,
500.000 drb. dús gyökeres

V/7 J5» “ £R I
ill *3 H I

u. m.: Portalis. Monticola
Kapható ;

(heroics JVJártonnál
PÉCS, Rókus-utcza 9. szám alatt.

"enyészbikák eladása. ° fülbevalók E
A Somogy-Apáti uradalom Adorján * 

pusztájában eladó 15 darab vörös tarka ‘S 
bonyhád-szimentháti keresztezésü jó fe­
jős anyától származó 1 és l1/* éves

+-»
T,

z s o
■o
trs

tenyészbika,
és

Czim :
Somogy-Apáti. Vasútállomás Szigetvár.

faliórák,
valódi és chinaezüst

0»

n
N

['xX’VyC'jraCTfJTirvipjr»spjrr.rvgr-iRjrannrvi i
** w j C.2..11,- ,<vj n y.t>. Vij>iiy ji_r_g jLXAj tÄkj vXJ Laej l

Szigetvári segély-egylet szövetkezet alakult 1872.
Úri

li l il »OVak
sr
sr
o
i=r

Felhívási es

A szigetvári segély-egylet 1902 évi társulat részvényei f. év végével 
leszámolnak, az igazgatóság egy uj

2 evőeszközök
e
S3

to.
>5

35-ikévi társulat alakítását Észtéi CS- 

, 25

határozta el. Értesittetnek mindazok, kik részt venni óhajtanak, hogy
részvényeket a mai naptól fogva naponta

az intézet helyiségében előjegyezhetnek.
Barcson pedig Lövy testvérek és Lovrencsics József uraknál. 

Baranya-Sellyen Szávorits Nándor urnái.
előjeyyzésnél részvényenként 70 fillér vagyis minden 7 kor. 

hetet után ŐO fillér, ti kor. után 7 kor. beiktatási dij fizetendő 
SH8T vayyis fele mint az előző érékben. *^801

f és a legmegbizhatóbban 2:trt-

5 szerezhetők be JT

Fischer* é$ Polgár -
1907 április l-ig az újonnan elöjegyzők késedelmi 

kamatot nem fizetnek.
MBT A szigetvári segély-egylet a tagjainak a kölcsöntőke és a száza­

lék Könyebh visszafizetése czőljából, a hitelnyújtás újabb nemét honosítja 
meg s pedig minden I korona betet után kezesseg mellett 260 kor. előleget 
nyújt oly módon, hogy a tartozás hetenkint 1 korona tőketörlesztés és 30 
liller kamat vagyis | korona 30 fill. 5 ev alatt fizettetik. "SUBS

Kelt a szigetvári segélyegylet szövet kezel 1906: évi október hó 16 án 
tartott igazgatósági üléséből.

ékszerész üzletében

kcliényi-tér s
Takarékpénztári palota. i

Szabó Sándor Gscsodái Gusztáv

^Mindennemű javításokat 
L saját műhelyünkben igen

ügyvéd, titkár. vezér-igazgató. jutányosán készítünk.

SHF
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Occasió!
Nagy karácsonyt vásár.
UHUT beszállított árak! ~HRl
Deutsch Dávid Fia

diVatámházában SZIGETVÁR.
Kirakataim megtekintését

t. Hölgy közönség szives figyelmébe ajánlom!
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Pécsett — Hell !
Bécs nem keli í

Ha órát, ékszert vagy bármely dísz­
tárgyat karácsonyi ajándékul vásárolni aka­
runk, úgy forduljunk bizalommal Hell 
S. József mü- órás és ékszerészhez, 
hol nagy választékot talál, olcsó és pon­
tos kiszolgálás mellett. Tessék egy próba 
bevásárlást tenni, vagy képes árjegyzéke­
met kérni. Saját óra és ékszerész műhely.

Tisztelettel

HELL S. JÓZSEF
mü-órás és ékszerész

PÉCS, Király utcza 20. sz. 
a világító óránál.

4 holdas szőlőmbe
január 1 -re vinczellért keresek,
ki nős, és vincellér iskolát végzett le­
gyen — évi bére: 200 korona, 18 
hectoliter gabona, 1 hold kukoricza- 
töld, lakás, sertéstartás, kert és tűzifa. 

Szegödésre személyes megjelenés 
szükséges.

Turbékon Perceinél.
Szigetvár mellett.

LegolcsóbbC_’ _ .
bevásárlási forrás

férfi, fiú é$ gyermek rupkbaij.
Elegáns kivitel.

Szolid kiszolgálás.
Külön mérték osztály.

KLEIN MÓR
ruharaktárában

Pécs Irgalmasok-utca 6 sz.

A karácsonyi vásár
kezdetét vette

LEHR IZIDOR
úri és női divatáruházában PÉCS =

Telefon szám 888.
Király-utca színház mellett.

Mesés olcsó árban
N yakkendők,
Férfi ingek,
Háló ingek.
Alsó nadrágok 
Gallér és kézelők 
Gallér védők
Pénz-, névjegy-és szivartárcák 
Nadrág tartók 
Nyakkendő gombok 
Kézelő gombok

lesznek árusítva
Színházi főkötők
Selyem saviok
Szövet és selyem blousok
Cloth és selyem alsószoknyák
Női reform nadrágok
Kocsi takarók
Haj-, rafia-és fogkefék
Szappan és illatszerek
liör- és szövet házi cipők
Harisnya-tartók

Női fehér neműek
Plaid és Himalaya kendők
Fűzők (ifieder)
Női kézi táskák, övék
Glacé, cérna és selyem keztyűk
I.egyezők, selyemzsebkendők
Fésűk, hajtűk, hajcsatok
Kötőpa műkők és
K éz i m u nka kellékek
Flottér tőrütközők

Zsebkendők, esernyők, keztyűk. — Férfi-, női- és gyermek harisnyák. 

Női-, leány- és fiukötények.

Csipke, szalag, selyem és ruhadiszek.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtójáu Szigetváron
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